

## 家庭趣事

## 鼾战

湖滨小学四年(1)班 陈子扬

夜,万籁俱寂,大家都进入梦乡了吧?可我们家正热闹呢,因为——我爸妈又开始打呼噜了,我和妹妹又睡不着了。他俩打呼噜,活像一场“鼾战”!

爸爸的呼噜声先是低调沉闷的,像开战的擂鼓;接着是一阵快速而短促的怪声,好像士兵的脚步声;然后又是“刺啦——呼,刺啦——呼”的高低音组合,如同士兵提长枪舞短剑耍威风;最后又回到原先的低沉,却更加悠长,像继续进军的号角声。

妈妈也不甘示弱,她一开始就是尖锐而沉稳的鼾声,如雷公打雷;接着是“呼啦——嘞,呼啦——嘞”的轰鸣,像风伯刮起大风;然后

是悠长、轻盈的“呼——啊——嗒,呼——啊——嗒”,像雨师开启“绵长降雨模式”;最后是无比漫长的一声“呼——”,尾音拉长好几拍,仿佛应龙在空中穿梭。

两人的鼾声交错,大战僵持不下。你听,这边是“呼噜——轰”,那边是“刺啦——哗”,“呼呼哈,呱呱哈——”“呱呱——噗”此起彼伏,绵延不绝。我和妹妹实在受不了了,人手一支录音笔,放在爸爸和妈妈嘴边开始录音。

第二天早晨,我和妹妹拿出录音笔播放,爸爸妈妈听得面红耳赤,只得怪录音笔:“这录音笔是假冒伪劣产品吧,哪有那么夸张的呼噜?”然后,他们郑重宣布:“从今晚起,等你俩睡着了,我们再睡!”

## 人物素描

## “企鹅”表弟

同安区云洋小学六年(1)班 陈晓馨  
指导老师:叶瑞联、肖世苗

我的表弟“大驾光临”。我们玩起球,尽情地拍呀、抢啊,玩得非常开心。表弟像一只大篮球,一会儿滚到这儿,一会儿滚到那儿。当他蹲下来捡球的时候,裤子“刺啦”一声,屁股后面“开窗”了。我一看,笑得直不起腰来,眼泪都快流出来了。再看看表弟,只见他用左手提着裤子,右手捂着屁股,脸一下子红了,不知该怎么办才好。看到他的窘样,球打不成了,我只好把他带回家,打算拿我的裤子借给他穿。可是,他的肚子圆滚滚的,没法将裤子提上来。

没办法,妈妈只好带着表弟去买裤子。来到服装店,卖裤子的阿姨拿皮尺量了一下表弟的腰,说:“太

胖了!”好不容易找了一条最大号的裤子让表弟试一下,可是裤子在表弟身上显得又短又小。表弟的脸又红了,怎么拉裤子也拉不上。无奈之下,我们只好选大人的裤子给表弟试。表弟试穿了一条裤子,其他部位都合适,就是裤管太长了。售货员阿姨帮他裁了一小截,表弟这才松了一口气。

回家路上,我对表弟说:“你应该少吃多运动,不然买裤子就成了世界难题喽!”表弟瞪了我一眼,摇摇晃晃地跑了。他跑起步来,身上的肉一颤一颤地抖动,三五步便气喘如牛,干脆改成走的。只见他挺着大肚皮,一摇一摆的,活像一只可爱的小企鹅。

嗨,索性叫他“企鹅”表弟吧!

## 自然物语

## 青蛙

槟榔小学五年(3)班 周泽礼  
指导老师:王梅芳

夏天,池塘中时不时跳出几只深绿色的小生灵,它们是谁?它们是青蛙。

青蛙的头呈三角形,眼睛明亮,大而凸出,在夜间也能看得清清楚楚。大腿粗壮有力,用力跳跃时,高度能达到1.5米—3米,有的甚至高达5米。青蛙的体长最小只有5厘米,相当于一个人的大拇指那么长,大的约有30厘米。

每年四月中旬,青蛙进入繁殖阶段,当你走在田中或小公园,有时能看见青蛙在交配。雄性青蛙会用力鼓起自己的大肚子,吸引雌蛙的注意。交配后,雌蛙将卵产在水中,盼望小蝌蚪的出现。大约一周,小蝌蚪就会钻出来,自由自在地在水中玩耍。这段时间,小蝌蚪会像绝食一般不吃不喝。大约40天后,蝌蚪就会长出后肢和前肢,鳃逐渐萎缩,幼小的身体中长出肺,离水登陆,最终长成青蛙。

青蛙的种类繁多,常见的约有11种。拿角蛙来说,它只能单独放养,如果将两只角蛙养在一起,不给它们喂食时,这些小吃货会将同伴一点儿一点儿吃掉。

每只青蛙都是天生的强者,从小自己生活,经历重重磨难,最后练出扎实的本领。在生活中,我们也应像青蛙一样,坚持不懈、永不放弃。

## 征集令

本版长期征集小学生文字、绘画、摄影作品。投稿请发送至sun-week@126.com,邮件主题标注“学校+年级+姓名+作品标题”,文字作品请以word文件发送,画作以JPG格式发送。文内请注明建行或工行账号。

扫描二维码  
关注“厦门教育圈”



## 阳光少年

## 抓螃蟹

翔鹭小学三年(2)班 陈嘉宸  
指导老师:郑金华

没有一个孩子能抵得住海边游玩的诱惑,即便是我们这些从小在海边长大的孩子,也不例外。这天傍晚,姨丈又带着我们去赶海了。

刚到海边,我就看到螃蟹洞。一只只螃蟹仿佛跳着优美的华尔兹,又好似在跟我挥手打招呼。我蹑手蹑脚地朝螃蟹走过去,刚要准备下手,螃蟹就往洞里钻。我并不气馁,静静地躲在岩石后面,终于等到它们出来,可我刚一过去,它们又机警地钻进洞里。就这样,我来它躲,反反复复,我感觉抓了个寂寞。

看着我怏怏的样子,爷爷主动来帮忙。他拿着一把铲子,不慌不忙地在一个小洞里挖呀挖呀挖,一只螃蟹就映入我的眼帘。我以迅雷不及掩耳之势把螃蟹铲起来,丢进桶里。

我又尝试自己挖,挖了一会儿,一

只螃蟹赫然在目。我伸出右手抓住它,哪知它也不是省油的灯,用钳子夹住我,疼得我嗷嗷直叫。我用力甩,费了九牛二虎之力才把它甩到地上。它想逃走,一心想着报仇的我哪能让它轻易逃出我的手掌心。我大手一挥,一铲把它收入囊中。我得意洋洋地看着这个“手下败将”,心想:跟我斗,你还嫩了点!

我发现淤泥里有很多螃蟹,它们大摇大摆横行,好像在嘲讽我:“哼,抓不到我吧!”我决定灭灭它们的威风,拿着钳子,俯下身。眼看离成功只有一步之遥了,突然我摔了个狗啃泥,全身淤泥,狼狈不堪。气急败坏的我赶紧跑去清洗,洗完继续来抓,但这次我再也不敢去淤泥里抓螃蟹了。看着淤泥里的螃蟹举着大钳子威风凛凛地向我示威,我恨得牙痒痒。我跺着脚,暗暗下定决心:下次我要带上更多“武器”来一雪前耻。

## 想象空间

## 女巫的魔法书

人民小学浦南校区五年(4)班 陈加祐  
妮妮是个女巫,她有一本魔法书。每天,她都要干一件坏事,这让周围人很讨厌她。

这天,妮妮带着魔法书去施展雨术,一不小心,魔法书掉在地上。妮妮没太在意,拾起魔法书开始念咒语:“快快下雨,啊吧啊吧!”没想到,魔法书是一本斤斤计较的书,为了报“掉地上之仇”,故意对天空施了“晴天咒”。几秒钟内,乌云散尽,艳阳高照,大家纷纷拿出长霉的衣服出来晒太阳。妮妮见此情景,目瞪口呆,但不知何因,心想:算了,换件事干。

她来到一座小花园,对花园里的小花、小草、小树苗念咒语:“快快枯萎,啊吧啊吧!”魔法书一听,就施展法术。刹那间,整座小花园发生翻天覆地

的变化——花儿开得更灿烂了,大的足有一个盘子大;小草又长又软,长高半米了;树苗成了参天大树。周围的人奇怪地问:“今天怎么都是好事?”“也许是妮妮干的?”“不会吧……”

妮妮只好回家,但一到家,魔法书就乱飞,一会儿飞到厨房,一会儿飞到卫生间,一会儿又飞到卧室……最后,魔法书飞出窗户,离家出走了。妮妮筋疲力尽,睡着了。

过一天,妮妮的魔法书不生气了,乖乖地回到桌上。“这下可以继续干坏事了。”妮妮想。“咚咚咚”,一阵敲门声传来。妮妮开门,一群人围在门口,感谢她做的“好事”。妮妮不好意思地接受大家的赞美,心里泛起涟漪。她决定不再干坏事,并用魔法帮助周围的人。



## 《平湖映日荡新波》

(画作)

作者:东渡小学二年(1)班 郭晨宸

## 风景写生

## 夏日池塘

湖里区第二实验小学  
四年(5)班 陈奕宸  
指导老师:陈雪治

夏天到了,公园的风景太美了!

池水清澈见底,这么干净的水从何而来呢?抬头一看,是从假山上哗啦啦地流下来的。池塘里的小鱼儿可真多啊!它们躲在阴凉处,好像在玩捉迷藏,你躲我藏,玩得不亦乐乎。树木的影子隐隐约约地映在水面上,好似剪纸画。瞧,那一片片荷叶,像一把把撑开的绿伞。荷花的颜色各异,红的似火,粉的似霞,白的如雪,有的还是花骨朵,有的开了两三瓣,有的全部盛开了。轻风一吹,叶摇花颤,眼前呈现出“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的画面,连蜻蜓都来欣赏荷花。

青山绿水,红花蜻蜓,真是一幅五彩缤纷的夏日池塘画。这不就是杨万里笔下的《小池》吗?原来现实中真的有这样的池塘啊!

(编者注:本版部分文章为暑期来稿,作者年级或有变化。)